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SÜMEG Es VIDÉKE
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereső- 
désében.

Megritkult sorok.
Ismét kevesebben maradtunk itthon. 

A héten bevonult a 43 — 50 éves öreg 
rekruták gárdája is. Hogy a fiaikkal 
együtt odaálljanak az ország határára 
és minden erejükkel megmutassák az 
ellenségnek visszafelé az utat. Sót ha 
úgy jön, bahatoljanak idegen földre 
és ott kergessék tovább az ellenünk 
merészkedő hadat.

Itthon pedig egy csomó munkáskéz 
hiányzik: Íróasztal, ipari foglalkozás 
és mezei munka mellől. De nem sza­
bad ezt megéreznie az országnak. Nem 
szabad ennek a hiánynak észrevehe­
tővé válnia ! Nem lehet, hogy az író­
asztalok aktái elintézetlenek maradja­
nak ; nem szabad az ipar-üzemeket 
megszakítani és nem maradhatnak a 
földek sem munkálatlanul. Mert ezek 
is éppen olyan fontos tényezők az or­
szág beléletében, mint künn amily 
fontos a harcosok száma a határokon.

Nem lehet pangás itt bent sem 
semmiben.

Sokszor megírták már a lapok, hogy 
a háborút nemcsak azok harcolják 
meg, akik künn a csatatéren vérez- 
nek, hanem azok is kiveszik belőle a 
részüket, akik itthon maradtak. Ha

Megjelenik minden vasárnap.
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bent az ország belsejében nem úgy 
gördül minden a magé utján, mint 
ahogy kellene, azt megérzik a har­
cosok is. Egyesült munkálkodással és 
kitartással kell elérni a háború végle­
ges célját : a fényes győzelmet, el­
lenségeink felett!

Hogy azoknak, akik vesztünkre tör 
tek, akik fiaink élete árán s a mi ki- 
éheztetésünkkel akarták maguknak 
megszerezni ezt a földet, melynek 
minden röge drága a mi szivünknek, 
— hogy azoknak minden rút és ra­
vasz politikája és taktikája a legtelje­
sebb csődöt mondja ! Megértéssel, ki­
tartó erővel és rendíthetetlen hittel a 
szebb jövő iránt, — el is érjük mind­
ezeket ; ámde sem kifáradnia, sem 
kétkednie, sem csüggednie nem lehet 
s nem szabad senkinek.

Ha ittben több munka esik egyik­
másik emberre, gondoljon arra, hogy 
mig ő valaki helyett elvégzi, addig az 
illető meg az ő vagyon és életbizton­
ságáért küzd, ott messze a harcme­
zön 1 S ha erre gondol, akkor bizo­
nyára nem fárad és nem türelmetlen­
kedik a megkétszereződött szellemi 
vagy testi munka mialt ! Sőt ez a tu­
dat folytonos kitartást és erőt ád a 
többi munkájához is !

Hirdetések egyesiig szerlet. 
A nyílt tér sora 1 korona.

Most nehéz, súlyos idők szakadtak 
reánk, ezeknek a napoknak, heteknek, 
hónapoknak kimenetelétől: nemzetek 
léte, vagy nemléte függ I

Most nincs időnk a saját kis sze­
mély kényelmünket s nyugalmunkat 
keresni. S ha testi és lelki egészsé­
günk bírja, úgy minden erőnket oda 
kell dobni, a nagy nemzeti újjászüle­
tés mérlegébe, hogy a serpenyő a 
mi javunkra billenjen.

Most nincs időnk azzal törődni, 
hogy kinél mi kényelmesebb? most 
a hazável kell törődni, mely otthont, 
kényét ád nekünk: születésünktől ha­
lálunkig. Most nem kérdezik senkitől: 
tetszik-e ez vagy amaz néki ? Most 
meg kell tennie, mert úgy kívánja az 
ország érdeke, mely mindnyájunk ér­
deke is egyszersmind I Most az egyes 
ember eltűnt; — most mintegy óriási 
gépezet, együtt kell munkálkodnia 
mindenkinek, hogy ennek a munkának 
eredménye legyen a fényes, győzelmes 
Jövő. ..

Németh Böske.

Adjunk a vak katonáknak!

Egy hideg csók.
Kis salukáteres ház áll a falu szélén. 

Meggörbült eperfák veszik körül, megfosztva 
ékességüktől, kopasszal! néznek a szomorú 
búcsúzó viskóra. Az egymásra boruló ágak 
kínos nyöszörgést haliadnak, ha az északi 
megrázza mesztelen tagjaikát. Az éjjelek őre 
— sűrűn visszalopja hajlongó árnyékait a 
nyöszörgő fák alól, mintha attól félne, hogy 
a kis udvarablakból kinéző bánatos csillogá­
sa gyémántok észrevehetik borzalmas játé­
kait annak a természetnek, a mely gyilkoló 
villámokkal rebbenti szét a titkait elesni ki- 
vánok seregét. Ha sokáig nézzük az éjjelek 
titkát eleső, mindentludó képét vastag duz- 
zadt ajkai mellett jelentkező ránezokban nem 
mindig az öröm kifejezését látjuk lappangni. 
Semmi őszinteség benne, csupa gúny az 
egész szoba. Ha kandúr mesztelen lépteit ki. 
sért éppen olyan bántóan duzzad, szélesedik 
a szája, mint mikor a szalmaözvegy szobá- 
jában megposlaija a segédjegyző urat. Kis 
rozoga, az idő megviselte korhadt zsalugáte 
ren csak éppen annyi hézag van, a melyen 
az éjjel titkait kilesheti. Kicsi a rét de arra 
éppen elég, hogy a kis puszta parasztház 
minden zugát betölthesse gonosz mosolyával. 
Egy asztal meg szék, almáriom s két ágy 
van a szobában. Az egyik ágy még vetetten,

a másikban hat éves bogárszemü kis leányka 
fonyolódik. A bányakemencze mellé helyezel! 
székek egyikén villogd, mélytüzű szemekkel 
ül egy bánatos fiatal asszony, a másikon a 
segédjegyző ur, aki inár hónapok óla lesle 
ezt az alkalmat amikor Bognárnéval együtt 
lehet. Bognárné éppen olyan asszony, mint 
sok száz már a faluban — egy kicsit talán 
a szemei mások. Szalmaőzvegy, férje messze 
van, hadakozik valahol, vagy talán már a 
fakeresztesek néma seregéhez leli beosztva, 
azok dicső koronája leng oszladozó teleme 
feleli. Ki tudná ezt megmondani I Az a sok 
néma de gúnyos szemlélője az éjjeleknek bi­
zonyára ind róla, de hál mit mér az ember 
attól a vigyorgó pofától. Folyton les, kémlel, 
hallgaiodzik de néma. Ha azok a bánatosan 
csillogó szemek könyörögve merednek rá, 
gyáván elbújik. A tartalékban tarlóit fátyol- 
lal bevonja csúnya ábrázatját s a felhők má­
sik oldalán üli fel tanyáját Ott vigyorog le 
egy büszke atléta termetű őrre, aki merész 
gőggel daczol a rettenetes orkánnal, a mely 
fehér lepedőt igyekezik meggénberedett tagja, 
ira borítani. — No de hagyjuk azt az őrt is, 
gondolja magában az »éjjelek királyai egy 
pillanatát elég . .. nini no persze kotorász 
szegény . . . biztosan a Boriska fényképei 
akarja megint megcsókolni. Furcsa paraszt. 
Összeesküdt ellene a pokol minden ördöge, a 
bóra fagyos leheletei közepette még csókolni

Vágy. . . Igen, meg csókolja a kis Boriskát is, 
az anyját i\ az anyját is, hiszen mindkettő 
az övé. Édes kis családom, morfondírozik, 
nemsokára otthon leszek, itt van már a sza- 
badságos levél a képetek mellett. Vissza­
dugja az arcképei, a szabadságos levelet is 
mellé akarja helyezni, ám ez tekintve meg­
génberedett ujjait nem megy valami simán, 
letámasztja puskáját hogy könyebben bedug- 
hassa, de abban a pillanatban mintha szárnya 
nőne röpül a szabadság a laliánok üfelé — 
Hely azt a hélszent.. . Uram bocsá . . . majd 
rosszat mondtam s azzal nyugodtan ereszbe- 
dik le a drótsövényekhez. — A bakterek 
nagymestere megkönyörül rajta, elbújik. Igaz 
ugyan, hogy az a levél is nehezebben látssik, 
ha nem mosolyog rá gombócz pofájával, de 
mégis csak jobb Így. Egy levél miatt... no 
ugyan kár volna azt a szép hatalmas em­
bert.. . — No de mit is csinálnak ott a falu 
szélén ? A másik pillanatban már megint Ott 
kukucskál be azon a bizonyos nyílású. A 
kis leány forgolódik. — Édes anya úgy zá­
rom, takarják be. — Oda megy az anya, 
hatalmas gyöngyszem gördül le hosszú piná­
iról mikor megcsókolja álmából felriadt le- 
ánykáját. — ügy, úgy, csókolj meg még egy- 
szer, olyan jó meleg volt, — mondja halkan 
a kisleány. Tudod most éppen édes apám 
csókolt mg, mikor aludtam, de az olyan hl- 
deg volt. Ugye édes szülém vigyázol rám,
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Tiszti értekezlet.
A sümegi járd* köiigiwgatási tisztviselői 

f. hd 25-én Farkas István főszolgabíró elnök- 
leie alatt tiszti értekezletet tartott. Mivel az 
értekezlet mélyre haló, fontos ügyekkel fog­
lalkozott, a járás az értekezletbe belevonta 
a járás lelkészt és tanítói karát is és máso­
kat iS. , , cl.

Legfontosabb tárgya a járás lakosságának
liszttel való ellátása volt

Az értekezlet közhelyesléssel fogadta a fő­
szolgabírónak azt a kijelentését, hogy az el­
látás érdekében szükséges lépéseket több 
irányban meglette. Reméljük sikere lesz. Az 
értekezlet minden község számára rekvirdló 
bizottságokat választott,' akik még n pénz­
ügyőrök előtt számon veszik a készleteket s 
a fölös részt nyomban rekviráljak.

A tavaszi szántás és vetés teljes sikere 
érdekében szintén kőzségenkint bizottságokat 
alakitolt a gyűlés, akiknek hivatása, hogy 
odaműködjenek, hogy talpalaltnyi föld mive 
felien ne maradjon. A tavaszi vetésre meg­
állapított vetőmagot az értekezlet kevesellet­
te s megkérte a főszolgabírót, hogy ennek 
fölemelését kerje a Sümegi I ivadar tiszttartó 
által előterjesztett javaslat alapján.

Számos fontos közgazdasági rendelet, a me 
Ivek részint a tavaszi gazdasági munkák el- 
végzését sürgetik, részint a rézgdlic beszer­
zésének módozatait ismertetik, az értekezlet 
tudomásul vett.

Farkas István főszolgabíró hazafias névtől 
áthatott meleg, lelkes szép beszédben hívta 
föl az értekezlet tagjait, hogy ezekben a 
nagy nehéz történelmi időkben mindent el­
kövessenek a nép erkölcsi életének és a 
házi tűzhely szentségének védelmében lelke, 
sedéssel munkálkodjanak azon, hogy a föld- 
míves osztály a termés sikere érdekében min­
den munkát szorgosan elvégezzen s az itt­
honi polgári munkával minden erővel támo­
gassák a honvédő katonák súlyos küzdelmét, 
amelynek célja a forrón szerétéit haza meg­
védése, jövőjének biztosítása, A lángoló sza 
vak mély hatást gyakoroltak a jelenvoltakra 
s e hatás zúgó éljenzésben nyilatkozott meg.

Végül Parkas főszolgabíró melegen emlé- 
zetl meg Sólyomy Tivadarnak, a járás nyug. 
főszolgabírójának elhunytéról, a tiszti érte­
kezlet fájdalmát és részvétét jegyzőkönyvileg 
megörökíti, az elhunyt özvegyéhez részvét- 
iratot intéz. A megboldogult koporsójára a 
sümegi főszolgabírói hivatal tisztikara és a 
járás jegyzői kara koszorút helyez.

Az értekezlet reggel 9 órától délutáni 1 
óráig tartott s az elnöklő főszolgabíró lelkes 
éltetésével végződött.

úgy félek. — Vigyázok hát szentem, csak 
aludjál. Mindjárt ide fekszem en is. — Této­
ván néz maga körül a segéd ur. Nem várt 
fordulat. Ejnye ejnye minek is \ an kislányka 
a világon s éppen most ébred fel. Még észre 
talál venni. Eh mit tud az, de mégis . . . 
csendben, némán várja ki amig a kislányt 
ismét elnyomja nyugtalan álma. - Kérőleg 
tekint a jegyző urra az asszony. Hagyjon 
bennünket mondják azok a sokszor fürdőit 
fekete c-illárok . de a jegyző űr csak ül, 
ül. — Lássa Juliska mennyit rimánkodok, 
hogy hallgasson meg. Sem éjjelem sem nap 
palom, örökös gyötrődés az életem, pedig ha 
udná mennyire szeretem.

Ne beszeljen igy jegyző ur, nem szabad 
ebben a szobában igy beszélni, nekem uram 
és gyermekem van.

Mindig csak az urával áll elő. hát hol 
van ? Már fél éve nem irt, ha élne is akkor 
se szereli az már. . .

No de most már csakugyan elég legyen, 
menjen olt az ajtó, gyalázatos szavak ezek.. . . 
nem bánom akár mit csinál, majd csak meg­
leszek valahogy. A szeretője még akkor se 
leszek ha azt a pár garast elveszik tőlem.

Folytatom.
Ürakula.

A vöröskereszt-egyesület gyűlése.
A sümegi vöröskereszt egyesület vasár­

nap, febr. 27-én a helybeli állami elemi is­
kola rajztermében kö/gyüléM tartott. A gy - 
lést Bán fi Alajos elnök a következő szava 
kut nyitotta meg :

Mélyen tisztelt egybegyűltek!
Tekintettel a bő tárgysorozatra, hosszas 

bevezetés helyett üdvözlöm a megjelenteket 
egyenkint és összességben eme szívélyes sza­
vukkal : Isten hozta I

Mull év feoruár hó 21-én tartott közgyű­
lésünk óta egy sem várta közülünk, ogy 
ma ne a béke angyala szárnya, alatl tart­
hassuk gyűlésünket és íme, az ádáz harc 
egyre folyik. Ifjakat, 50 éves emberek,g el­
vonják a szülőktől, el a családtól, el a ke­
nyeret adó munkától I Bár kifáradva, d= a 
haza szent tüze által hevítve, la kell tarta­
nunk, hiszen a harcban megcsonkultak a 
beteg hatónak ételiünk, itlhonmaradoltakérl 
is küzdöttek, tehát nekünk kell felkarolnunk, 
ápolás, táplálás és gyógyítás által.

A világhírűvé vált vöröskereszt-egylet te­
vékenysége bámulandó Isten- csodáját a sze­
retettől kinem apadó női szivekbe lehelte, 
ez ad erőt a jótékonyságra, ez a lankadat­
lan önfeláldozó munkára.

Isteni szikra által átvarázsolt hölgyek a 
kitartók a vöröskereszt céljaira ; nélkülük 
nem gyógyult volna meg annyi katona, nél­
külük a tudós orvosi kar tevékenysége las- 
sabban menne ; szóval az elismerés pálmája 
illeti mindazokat, akik a jótékonyságban .bár­
mely téren részeket : Ezek előre bocsájtása 
után ismételten szívből üdvözlöm Önöket.

A gyűlést megnyitom !
\ jegyzőkönyv feloldasása után Báníi Ala­

jos elnök évi jelentését olvasta fel.
Tisztelt Közgyűlési

1915 február 2Írói felvett jegyzőkönyv és 
működésünkről beterjesztett jelentésünket az 
országos vöröskereszt egyesületek központi 
igazgatósága 13256 számú leiratában elisme­
réssel fogadta.

Tagjaink száma 71-ről 151, sőt többre 
emelkedett, azonban elköltözés, halálozás, 
egyesek téves felfogása, akik úgy vélekedtek, 
egyszer megfizették a tagdíjat s többre nincs 
kötelezettségük a nekik kü dóit nyugtát nem 
váltották be. azért a létszám mégis 150 ben 
maradt. Elhalt Németh János helybeli plébá­
nos és Sztifs Pálné tagtárs. Február 25-én 
testületileg fejeztük részvétünket Sólyomy 
Tivadarné tagtársnál, férjének elhunyta al­
kalmából.

Elköltözött Sfivegh Jánosáé járásbiróné. — 
Az elhunylak felett fájdalom érzettel emléke­
zünk. nevüket jegy/őköny vünkbnn megörö­
kítjük Süvegh jánosné az ovókórházban 
nagy segítségére volt az elnök társnak, Szo- 
bovits Hermin pedig a püspöklak kőjházban 
szorgalmas ápolónői tisztségétől megvált, 
mert 1915 aug. hóban Pabszt Frigyes kapi 
lányhoz ment férjhez. A szorgalmas ápqjó 
hoz működéséért köszönősorokat küldöttünk 
A távozókról e helyen is elismerő köszönet 
tel adózunk.

Múlt év októbere óla a pLHpöklakbíin a 
beteg katona-szállitmány megkevesbedeti, a 
meglevőket a nyilvános jellegű városi, most 
hadi kórház is. valamint a vöröskereszt ál­
tal fenntartott áll óvó kórház képes vö t 
elhelyezni. A beállott rém drágaság, az 
anyag beszerzés akadályai, munka erő hiány 
arra késztettek, miként kérelemmel forduljunk 
a kanizsai kór ház-parancsnoksághoz, hogy 
annyi beteget küldjenek Sümegre, amennyi a 
fönt említeti két kórházban elfér. Hadi kór­
házban hely van 40, óvó vöröskeresztében 
37 sebesült vagy beteg katonának. Ezenkívül 
helyet foglal a segéd személyzet.

A kórházuk egészségügyi részéről dr. Lu- 
konich Gábor főorvos ur fog előadni

Mint a ma felolvasott jegyzőkönyv igazol­
ja, többen lelkesültek élelmiszerek beszerzé­
se, gondozás, ápolás teendőkben, amiben ré- 
szint kimerülés, vagy egyébb okok miatt a 
buzgólkodók száma apadt ugyan, de annál 
kituagaslóbban tündökölnek a jótékonyság

egén a kitartók, a küzdők; azt lehet inon- 
dani, elragadják az embert önfeláldozó te­
vékenységükkel. Az adakozókat visszatartja 
a világ fennállása óta soha nem volt rend. 
kívüli drágaság. Amig 1914 — 15 ben falvak­
ból gabona, zsír, liszt, tojás, főzelék, búr- 
gonya, zöldség, fát és pénzt is kaptunk, — 
1916 ban mintha a bőség forrása egyszerre 
kiapadt volna, bizony csak patakocska módra 
csörgedezik. Az adományok szünetelnek. 
Ebből kifolyólag az anyagbeszerzés, a meg­
levőnek célszerű beosztása kimerítő gondot 
okoz; s ha ennek dacára a kórházakban 
mégsincs fenn akadás az bizonnyal a veze­
tők érdeme. Ezért elismeréssse! adózzunk a 
mélyen tisztelt társelnök Scholtz Károlyné 
nagyságának hasonlóan hti segítő társa gono- 
kunk Scholtz Károly népbanki igazgatónk 
hála és köszönet órizetlen fáradságukért.

Bár a városi hadikórház ügyei szorosan 
nem hozzánk tartoznak de miután olt is az 
anyagiakról, ápolásról a vöröskereszt egylet 
tagjai gondoskodnak szorgoskodók, az is 
köztudomásra, amidőn az vezetöszerepet a 
jótékony egylet elnöke, ami válazztmányunk- 
nuk ilyen tisztelt tagja Dr. Kelleinen Károlyné 
vette gondjaiba, a helyzet megváltozott. Ta­
pintatos gazdálkodásból ott az előre haladás, 
katonák részéröl a megelégedés hálája. Az 
önkéntes ápoló nók is kevesebben vannak. 
Kezdet óla rendületlenül kijáró Mojzer Ma­
riska, özv. Küzdy Árpádné Küzdy Jánosné 
úrnők, teljes idegüket tisztaságról gondosko­
dás és ápolásnak szentelik.

Segítségre volt Darnay Kálmánná alelnök 
is. Állandóan jöttek az óvó kórházba 
Liszli Vilma, Kiss Margit, nekik anyag gyüj- 
tés és érdemünk, és Bene Mariska ápolók. 
A htidikórházban Fliadny Jánosné, Szíjártó 
Mariska, Klaífl Jolán Morvát Erzsi szintén 
ápolásra jelennek meg.

Ennyien maradtak a kitartók sorában, 
azért amig hála és köszönettel említjük a 
vezetőket, ügy elismeréssel vagyunk a kisegí­
tők iránt is.

Gyógyítást dr. Lukoni:h Gábor kórházi 
igazgató Nagykanissára behívott dr. Biró 
József után dr. Gross Vilmos orvosok. Meny­
nyi fáradtság, mily kitartással, erről legin­
kább a kórházakban jártasak tudnak többet; 
mi csak a meggyógyult katonák háláját és 
köszőnetüket tolmácsolhatjuk.

Azt mondottam, az adakozás úgyszólván 
megszűnt Teljesen nem. A veszprémi püs­
pöki urodalom 1914 telétől kezdve kiszol­
gáltatta a szükséges tűzifát ’

Megkeresésemre Vendel János főerdész ad 
utalványt, Sümegi Tivadar lisztartó pedig 
bcszáilittatja.

(A gyűlésről szóló jelentésünk folytatását a 
jövő számunkban közöljük.)

H 1 li E K.

A lisztfölösleg.
Váltóhamisitó I Milyen borzalmas volna, 

ha ezt ismerősünkre kimondanánk. Min­
den hajunk szála az égnek állna és tor­
kunkra akadna a szó. Távol áll mindnyá­
junktól , hogy ezt a nagy bűnt kisebbítve 
mentegessük, de ha jól meggondoljuk a 
a dolgot, a váltóhamisitó nem szabad bű­
nös egy közönséges kötelezvény hamisító­
jánál. Pedig az utóbbi névnek hallatára 
már nem minden szála áll ég felé a ha­
junknak.

Lisztdugdosó I Erre azonban már nem 
csak a hajunk szála meredez, de a hátun­
kon futócskát játszik a hideg, föl, le, meg 
vissza kergetőzvén rajta, hogy aztán a 
szégyen bíborába vörösödjék az arcunk- 
Pedig, édes Istenem, mi az a kis lisztdug- 
dosás ? Ha sok lisztünk volt otthon a bé­
kében, eldughattuk a verembe, a csűrbe 
a spejzha, vagy akár a zongorába, mert 
minek tudja az irigy szomszéd, hogy ne­
kem mennyi lisztem van ? De most ? I / 
Most még a máskülönben irgalmas angya­
lok se irgalmaznának a lisztdugdosónak.

■
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föfösleees a r^,tÓSá8°k ’ Becs“kiák azt aki 
. 8n relteget, nem is szólva ariól
hogy elkobozzák tóle és még nagyon te
í í í," ‘‘ Äiü.
nine's L „még ,az Ujsáe,,k ! Eg-szóval 
nincs ma kellemetlenebb helyzeti mint 
leleplezett hsztdugdosónak lenni.

De ne csak a büntetés és a szégyen
frtlhal V1ST M ^rahereket a fölösleges liszt
innal 4 ÍLIéS reiteBetásétől, hanem 
annak az erkölcsi érzetnek nagy súlya
mely sok ellenségünk kiéheztetésí politi- 
kajával szemben az egyedüli fegyver, 
mely diadalt arathat, hasonlatosan a ma- 
gyár bajonettek óriási diadalaihoz Ha 
ezen a téren nem győznek le ellensége- 
mk úgy végérvényesen mi leszünk e vi­
lágháború legyőzhetetlen hősei.

A fölösleget bejelenteni most még nem 
késő. Sok szégyent, bajt kerül el és a 
legszentebb hazafiaságot cselekszi vele az, 
aki megteszi.

Jótékonság. Szabolics Stefánia polg. 
isk. tanítónő a kárpáii falvak felépítésére 
még folytatja a gyűjtést. Újabban a csabren 
dekt közönség adakozott; Barát Annuska és 
Takács Ilonka gyüjtőivén 40 K át Valamint 
egy kártyatársaság a helybeli kaszinóba 3 K 
21 f. és Kemény Simon jánosházai tanító 
gyűjtött 5 K 70 f. Összesen : 48 K 91 fillér 
melyet a sümegi takarékban levő 246 K-hoz 
csatolt fentnevezett urhölgy.

— Mennyi gabonát szabad otthon 
tartani ? Az egész magyar birodalom terü­
letén szigorúan kutatják az elrejtett gabona 
és lisztnemüeket. Időszerűnek tartjuk ismer­
tetni, hzgy mennyi gabonát lehet otthon 
tartani, amely mennyiség nem esik elkobzás 
alá. 1916. március 1-től augusztus 15-ig egy 
földműves személyre 80 kiló búza vagy 
rozs, illetve 62 kiló 20 deka liszt esik. 
Egyéb munkások (iparos, gyári munkás, stb.) 
57 és fél kiló gabona illetve 48 kiló 40 de­
ka lisztet tarthatnak. Minden más foglalko­
zású emberre 8 kiló gabona vagy 40 kiló 
42 deka liszt jut fejenkint.

— Változások a zalaegerszegi or­
szágos vásárok rendjében. A kereske­
delemügyi miniszter megengete, hogy Zalae­
gerszeg r. t. város országos vásárai közül a 
julius 22-iki, a szeptember 9-iki és az októ­
ber 28-iki szombati napra eső vásárokat az 
idén kivételesen július 24-én, szeptember 11-én 
és október 30-án tartsák meg.

— A só megállapított ára. A keres­
kedelemügyi miniszter körrendeletben értesí­
tette a pénzügyigazgalóságokat, hogy a lisz 
la iparsó árát 100 q. -án aluli mennyiségben 
2 korona és 57 fill., tisztátlan 217, 100 mé­
termázsán felül a tiszta 2 korona és 20 fill , 
a tisztátlan 1 korona és 80 fillérben állapitta. 
tolt meg.

— Csak egyféle liszt lesz. Magyaror­
szág összes malmaiban februártól kezdve 
már csak úgynevezett simaőrlésii lisztet ter­
melnek. A kormány a hivatalos lap legkö­
zelebbi számában közzé teszi a rendeletet, 
amelyl; el az eddigi őrlési arányt megváltoz­
tatja és kimondja, hogy csak egyfajta liszt 
lesz és pedig kenyérlisz.t, ami az első és má­
sodik őrlési rendelettel szemben igen lénye­
ges változást jelent. Értesüléseink szerint a 
búza 88 százalékáig őrlendő ki, tehát min­
den métermázsa gabonából csak 12 kg. kor 
pa lesz termelhető. Az uj rendelet következ­
ménye az lesz, hogy kenyérlisztben nem lesz 
hiány, a fehérlisztek azonban teljesen eltűn­
nek Egy másik igen fontos következménye 
az uj rendeletnek az, hogy a kenyérliszt ára 
valószínűleg 12 koronával emelkedni fog 
métermázsánkint, úgy, hogy amíg eddig 47 
korona 66 fillér volt a maximális ara, a jö­
vőben 52 korona 66 fillér lesz.
- A Dunántúli helyiérdekű vasút 

r. t. múlt pénteken tartotta ez évi közgyű­
lését Budapesten. A zalamegyei érdekeltség 
képviselői közül megjelentek a gyűlésen Ar- 
vav Lajos, Zalamegye alispánja, E.tner Zsig- 
mónd országgy- képviselő, Hertelendy Fe­
renc főrend és dr. Korbai Károly ^eger- 
szegi ügyvéd. Vármegyénket érdeklőleg a

közgyűlés elhatározta, hogy építkezéseket 
végeztet GutvirföUlön, Csümödéren, Pákán 
és Zalabéren, Lentiben távirdaheiendo/ést 
létesít, Zalaszentivánon pedig a használat'>>; 
kívül helyezett fütőhá/at átalakíttatta. A du­
nántúli h. é. vasutak r t- eredménye az 
1915. évben jelentékenyen javult, amennyi­
ben a hetételek az előző évivel szemben 
157.000 korona emelkedést m itatnak.

— A sümegi áll. reáliskola kérelme. 
Az <111 icáliskoiti igazgatója kéri hadbawnuh 
volt növendékeit vagy azok hozzátartozón is 
ismerőseit, hogy a következőkről szíveskedje­
nek ót tudatni: hadbavonuMsa elölt mi volt 
polgári foglalkozása, mely ezredben és mi­
lyen rangban szolgált? Kapod e ki1 Önteté-1 ? 
Ha elesett, hol és mikor ?

— A kormány zár alá veszi a szesz­
készleteket. A hivatalos Inp mukkon szá­
mában két kormányrendelet látott napvi á- 
got, amelyek élteimében a kormány a köz­
szükséglet kielégítésére szolgáló szeszké ■ 
leteket biztosította és részben zár alá he­
lyezte. A rendelet értelmében a péii/ngvini 
niszler a közszükséglet kielégítésének biz­
tosítása érdekében a fogyasztási adó alá 
eső szeszfőzdékben, szeszfinnmitö szabad- 
raktárakban 1916 március 1-én készít ;beit 
levő, valamint a fogyasztási adó „iá eső 
szeszfőzőkben 1916 március 1 tói tci öle­
lendő szesz mén y iséget zár alá helyezteti, 
továbbá közérdekből igénybe veheti és a 
nevezett vállalatokat arra is kötelezheti, 
hogy szeszkészletüket a pénzügyminiszter 
utasítása szerint a hatóság részére, vagy az 
általa megjelölt természetes vagy jogi sze­
mély (cég, intézet( részéi e a rendeletileg 
megállapított áron készpénzfizetésért áten­
gedjék A zár hatálya az, hogy a birtokos 
a zár alá vett készlettel nem rendelhetik, 
hanem köteles azt saját veszélyére a zár 
tartama alati megőrizni és gondozni. A pénz­
ügyminiszter a készleteket bármik r leo.kl* 
hatja.

— Uj gyűrűk. Az Országos Hadsegély* 
ző Bizottság jelvényosztályának egyik most 
megindult akciója a „Királyunk Imája“ el­
nevezés alatt fordul a hazafias társadalom 
áldozatkézségéhez Ezen elnevezéssel művé­
szi kivitelű dombornyomása ezüst gyűrűket 
hozott forgalomba, megörökítve azt a meg­
kapó képet, mely szeretett uralkodónkat 
imádkozás közben ábrázolja Olyan akció 
ez mely az egyénnek legnemesebb és leg­
tisztább emberi érzéseihez lóriiul." a haza­
szeretet s a jótékonyság szelleméhez 1 azok­
hoz a lelki érzésekhez, melyek a haditettek 
világhíres dicsősége mellett a szeretet ezer­
nyi áldozatkézségének legfenségesebb emlé­
keivel gazdagítják hazánk történetét /V gyű­
rűk ára 2 korona és minden nagyságban 
kaphatók. A pénz előzetes beküldése mel­
let a gyűrűket bérmentve küldi az Országos 
Hadsegélyző Bizottság Jeivéiiyosziálva Bu­
dapest, Képviselőház.

— Uj betegség Európában. Az afrikai 
gyermekek legborzasztóbb betegségéi, az 
álomVrtrl a íranciiik segítségére hozod n-'ger 
csapatok behurcolták a Riviérára. Az álom- 
kór okozója egy a vérben és az ágyban ö 
infuzóriu.n, amely légy-, vagy szunyogcsipes-1 
sei kerül a véibe Láz, iérszegén)ség, állan­
dó fáradság, izomgyöageség- hosszú ideig 
tarló alvás, majd agyhártyagyulladás a jelen­
sége, ennek a kórnak amelyben 2 -3 évig i- 
szenved a beteg. Egész falvak, törzsek pusz­
tultak ki Afrikában e betegség folytán Most 
a fel vad fekete hordák behurcolták a beteg­
séget és ez a francia eéWidéken az európaiak 
között is kezd pusztítani

— Széngázmérgezés Hor.áih Gyula 
ukki lakos felesége műit hő 25-én este szén 
inéi eit melegítette meg vacsorájukat A szén 
következtében széngáz fejlődött a szobában 
és ennek következtében Horváth egész csa­
ládját eszméletlen állapotban találták A fér 
jel és feleséget sikerült eszméletre téríteni, 
azonban József nevű 5 éves kis fia belehalt. 
A bizottság kiszállott a helyszínre és megál­
lapította a széngáz mérgezést.

— Megszűnnek a csillagok. A hábo­
rú tapasztalatai máris sok változási eszkö­

zöltek a katonai uniformison. Megváltozott a 
tuba szint*. vitiintck a felesleges díszek, a 
ragyogó combok és fényes zsinórok, most 
pedig pro-í t lesütünk, hogy a háború után 
meg-f tpiuiv </. , ddi„t liiiigjelzés is. Eltűnnek 
a gaiséioi-lói a csillagok, hogy helyet adja­
nak a német hadseregben használt rangjel­
zéseknek a szalagoknak, vállrojtoknak. 
Hogy - i hb I. -z-e igy az uniformis, nem 
tudjuk l)e tény, hogy praktikusabb, egyön­
tetűbb lesz. A mostani háborúban bizony a 
német é . magyar katonák se hogy.som tudják 
kiism.-mi egymásnak a rangját.

A Lis címer az ujpénzeken. A
hivatalos lap legújabb száma közli a pénz­
űi.; m : i'-ztei ttildéiétől, melylyel a pénz- 
detain kon az újonnan megállapított kiscimer 
szerint mind- ,u knak a magyar veretű koro- 
naértékíi pór,/.temeknek verésénél, amelye­
ken a magyai szitu- korona országainak 
egyesit- tt címere a címert,ártó angyalokkal 
látható, ezentúl a magyar szent korona or-

inak ;c 1915 évi október 10 én kelt 
leglelső kezű au.ti megállapított uj címere fog 
alkuim-i/Cdui- Szintúgy mindazon osztrák 
vetvlu érmeknél, amelyeken a czászári sas 
látható, j óv Öt,- az osztrák tartományok uj 
kiscirn. te íny alkalmazást nyerni. Hasonló 
t. I.,leletet közöl az osztrák hivatalos lap le­
gújabb száma is.

őzeretetadomAnyuk csomagolá­
sa. A m.i - i tömeges szállítások közben 
főképp a postai .szállítólevelek gyakran el- 
VesZ-iiei.. es igy a szeretetadományok küldő­
je a lat -ív itíián — megállapítható nem 
lévén, iészérv, adományától, elismervény 
sem kiildhtUi. A Hadsegélyezd Hivatal át­
veti,i kük íutméuyv erre való tekintettel ké- 
ti •/ • ; i ;.i, many csomagok föladóit,
hegy nunc;, ti egyes postai vagy vasúti cso­
mag (láda) belsejébe hejezzenek 
dó nevét és lakóhelyét, a föladás 
küldemény nemét és merni 
jegyzéket. A jegyzék a 
c i i a ni v" IV ti fi y t aiiiiuat Ki a 
vatal a föladó részére.

I'eleós szerkesztő Horvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

iipiiílajdonos és kiadó; Horvát Gábor.
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Március 5-én, vasárnap színre kerül: 
jjy Nagy detektív estély

* Scherlock Holmes detektív dráma

ÖRS
A Connan Doyle ciklus I. sorozata. 

Ferdinand Bonn és Fledda Vernon a főszerepben.
V O^ä t7íW»liKe&'K-fV6M*i

Háborús képek
Hadi híradó 46 sz.

Báró Hajmássg

ÚTI YH H l«í . Páholyszék (5 személyre) 5 K, Zsöllye 80 f. Körszék 60 f. Tárnlás- 
ntLl I M l“M 11 . szék 40 f D iák és gyermekjegy: Páholyszék 60 fillér 
--------------------- -- Zsöllye 50 fillér, Körszék 40 fillér. Támlásszék 20 fillér. .....
^ ATONÁK • (őrmestertől' lefelé.) Zsöllye 7O fillér. Kör zék 50 fillér. Támlásszék

Kezdete fél 4, ,6 és este 8 órakor.
Március 12-én vasárnap

Titokzatos vándor
dráma 3 felvonásban.

Jön: Szegény gazdagok, Atlantis, Sátán kutyája,
Sárga csikó. Alagút,

Nyomatott Horvát bábot gyotssaj tóján »limegen.


